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Stagnation eller utveckling? Upptäck nya möjligheter och
bilda filialklubbar!

Vad är en filialklubb?

En filialklubb består av en mindre grupp
människor som blir medlemmar i en redan
befintlig lionklubb. Filialklubben håller egna möten
och gör egna aktiviteter.

Att bilda filialklubbar ger oss möjligheter att utveck-
la lionarbetet till områden där det inte finns under-
lag för bildandet av nya klubbar. För att bilda en
ny lionklubb måste man ju vara minst 
20 medlemmar. 

Hur bildar man en filialklubb?

Fastställ geografiskt område
Filialklubben måste bildas i moderklubbens distrikt,
företrädesvis inom samma  verksamhetsområde
eller område som inte betjänas av någon klubb.
Om filialklubben planeras i ett område där det
redan finns en eller flera andra klubbar så måste
man inhämta skriftligt tillstånd från dem. Endast en
filialklubb får verka inom samma område, men en
lionklubb kan ha flera filialklubbar.

Exempel på områden där man kan bilda
filialklubbar:

• Mindre städer
• Landsbygden
• Bostadsområden för invandrare
• Affärs- och industriområden
• Sjukhus
• Shoppingcentra, marknadsplatser m.m.

Se också över vilka behov och förutsättningar som
finns för en filialklubb att verka inom området.

Skaffa medlemmar

Gör upp en lista på potentiella medlemmar i
filialklubben. Kontakta distriktsguvernören,
ledamöterna i nuvarande och tidigare distriktsråd,
lokala affärsmän och andra som kan hjälpa till
med namn på tänkbara medlemmar. Säkert finns
många inom kommun och företag som är intresse-
rade av att engagera sig i filialklubbens arbete.
När listan är färdig kan Lionklubben bjuda in till ett
informationsmöte. 

Innan lionklubben börjar rekrytera nya
medlemmar bör distriktsguvernören informeras.



Upptäck nya möjligheter
Att vara värd för ett informationsmöte
Avsikten med informationsmötet är att under
informella former träffa de tilltänkta medlemmarna
och diskutera förutsättningarna för bildandet av
en filialklubb. Det är ett fint tillfälle att informera
om Lions och intressera de inbjudna att bli
medlemmar.

Informationsmöte – Förslag till
diskussionsämnen
• Hur kan en filialklubb hjälpa till i

samhället?
• Moderklubbens verksamhet och exempel

på tänkbara projekt för filialklubben
• Översikt av en lionklubbs sammansätt-

ning och arbete
• Vilket stöd får filialklubben från sin egen

lionklubb, zonen, regionen, distriktet,
multipeldistriktet och det internationella
kontoret

• Låt några medlemmar berätta om varför
de har engagerat sig (personligt och
professionellt) i Lions

• Om möjligt, håll ett organisationsmöte
(se beskrivning här nedan) i samband
med informationen eller, om så inte är
lämpligt, avsluta med att inbjuda till ett
organisationsmöte en annan dag.

O rganisationsmötet
Efter informationsmötet bör du skriva till
deltagarna och tacka dem för att de tog sig tid att
komma till mötet och visade intresse. Bjud in dem
till ett organisationsmöte och uppmana dem att ta
med sig vänner och bekanta som kan tänkas vara
intresserade.

Organisationsmötet är det första steget att bilda
filialklubben. Då deltar de tilltänkta medlemmarna,
representanter från moderklubben, distriktsguver-
nören (eventuellt), ledamöter i distriktsrådet och
andra intresserade Lions. Mötet leds av presiden-
ten i moderklubben tillsammans med distriktets
ordförande för extension och medlemsutveckling
eller någon annan kvalificerad Lion.

Moderklubben bör informera lokala media om
bildandet av filialklubben. Från det internationella
kontoret kan du få färdiga annonsförslag. Kontakta
New Clubs & Marketing Department.

Organisationsmötet – Förslag till

diskussionsämnen:

• Information om filialklubbens projekt

• Medlemmarnas ansvar

• Information om Lions bakgrund och

utveckling

• Befattningar och val inom filialklubben

• Medlemsavgifter

2



Filialklubbens namn
Namnet bör innehålla namn både på orten där
klubben verkar och moderklubbens namn. Om
Lions Club Storstad bildar en filialklubb inom områ-
det Lillby så blir namnet: "Lions Club Storstads filial-
klubb Lillby". Man bör undvika namn som är
registrerade varumärken. När man väljer namn
måste man följa de riktlinjer som Lions Clubs Inter-
national har fastställt och som finns angivna i den
internationella styrelsens policymanual. Kontakta
din distriktsguvernör för information.

Protester mot bildandet av en filialklubb
Det kan hända att distriktsguvernören eller annan
berörd Lionklubb har erinringar mot bildandet av
filialklubben och då gäller samma regler som
fastställts för bildandet av en ny Lionklubb. Om en
protest framförs kontakta internationella kontorets
New Clubs & Marketing Department för informa-
tion.

Moderklubben

Roll och ansvar
Moderklubben skall ge sin filialklubb allt stöd så att
den kommer igång med verksamheten med enga-
gemang och entusiasm. Det gäller att också fort-
satt hålla nära kontakt med filialkubben med råd
och anvisningar. Moderklubbens ansvarsuppgifter:

• Skicka in "Anmälan av filialklubb" (formulär CB-1)
till Lions internationella kontor (Detta formulär
måste fyllas i och skickas in för att få bilda en filial-
klubb och för att  få den registrerad på huvudkontoret
som en del av moderklubbens verksamhet)

• Se till att utsedda samordningsledare får erfor-
derlig information, stöd och fortsatt utbildning

• Uppmana filialkubbens medlemmar att delta i
moderklubbens och distriktets projekt

• Gör en plan för fortsatt nyrekrytering och
utveckling 

• Se till att filialklubben väljer samordningsledare
och vice samordningsledare varje år

• Stöd filialklubbens olika aktiviteter och projekt
• Se till att alla ansökningshandlingar för nya

medlemmar blir rätt behandlade och inskickade
till det internationella huvudkontoret. Rapportera
in nya medlemmar på Formulär för inrapporte-
ring av medlemsändringar (CB-2).

Filialklubben bör uppmanas
att planera gemensamma
möten och aktiviteter med
moderklubben.

Hur bildar man en filialklubb ?

Entusiastiska medlemmar, stöd från moder-

klubben och en bra kontaktperson (samma

som Guiding Lion) är nycklar till framgång.

Härtill kommer:

• Moderklubben måste alltid vara beredd

att hjälpa filialklubben.

• Kontakten mellan moderklubb och filial-

klubb måste ständigt vara öppen. Sam-

ordningsledaren skall vid moderklubbens

sammanträden rapportera om filial-

klubbens verksamhet. Lika viktigt är det

att filialklubben får ta del av vad som sker

inom moderklubben och de beslut som

fattas där.
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Upptäck nya möjligheter
Plan över informations- och rapporteringsrutiner

Internationella
huvudkontoret Moderklubben Filialklubben

Meddela internationella huvudkontoret 
genom att skicka in "Anmälan om 
filialklubb" (formulär CB-1)

Betala filialklubbens medlems-
avgifter till Lions huvudkontor

Informera filialklubbens 
samordningsledare om 
gällande beslut och regler

Meddela Lions huvudkontor 
om nya medlemmar, avgångar, 
transfers och andra ändringar 
som berör filialklubben genom att 
skicka in formuläret "Formulär för 
ändring av filialklubbsmedlemmar" 
(CB-2)

Skicka in filialklubbens 
rekvisitabeställningar (supplies) 
som skall faktureras moderklubben
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Lämna aktivitetsrapport

Lämna ekonomirapport

Betala klubbens avgifter via
moderklubben

Lämna förteckning över
dem som klubben rekom-
menderar att bli medlemmar
samt informera moder-
klubben om alla medlems-
ändringar genom att skicka
in formuläret "Formulär för
ändring av filialklubbs-
medlemmar" (CB-2)

Skicka in rekvisitabeställ-
ningar som skall faktureras
moderklubben (filialklubb
kan mot direkt betalning
själv beställa rekvisita som ej
är märkt med klubbens
namn)



Filialklubben

Ledarskap och organisation
Filialklubben leds av ett verkställande utskott som
består av samordningsledare, vice samordningsle-
dare och en kontaktperson. Samordningsledaren
och vice samordningsledaren väljs varje år av
filialklubbens medlemmar som har fullgjort sina
skyldigheter. Mandattiden är 1 juli – 30 juni. En
nybildad filialklubb kan omvälja sitt verkställande utskott
för ytterligare ett år. Moderklubbens styrelse utser
filialklubbens kontaktperson.

Ansvarsuppgifter för filialklubbens
verkställande utskott
Filialklubbens samordningsledare
• Väljs av klubben och leder verksamheten
• Ingår i moderklubbens styrelse
• Deltar i moderklubbens styrelsemöten och

allmänna klubbmöte
• Rapporterar om filialklubbens aktiviteter och

ekonomi
• Svarar för att filialklubben har en god kontakt

med moderklubben

Filialklubbens vice samordningsledare
• Väljs av klubben och handhar dess

administration
• Sköter bokföringen och lämnar varje månad en

ekonomirapport till moderklubben
• Sköter korrespondensen och svarar på frågor

från allmänhet, media m.fl.
• För protokoll över klubbens möten och svarar

för klubbens arkiv
• Ser till att klubbens medlemsregister uppdateras

och rapporterar alla ändringar till moderklubben
på formulär "Formulär för ändring av filialklubbs-
medlemmar" (CB-2).

Filialklubbens kontaktperson
• Utses av moderklubben och ingår i filialklubbens

verkställande utskott
• Bistår klubben med råd och anvisningar (samma

som Guiding Lion) och bör därför vara en
kunnig och erfaren lionmedlem

• Ser till att det råder en god stämning bland
medlemmarna och håller en kontinuerlig kontakt
med dem och finns till hands när de behöver
hjälp i lionarbetet.
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Förhållandet mellan moder-
klubben och filialklubben

Styrelse
• President
• Sekreterare
• Kassör
• Filialklubbens

samordningsledare
• Övriga

styrelseledamöter

• Filialklubbens
kontaktperson*

MODER-
KLUBB

Verkställande utskott
• Filialklubbens

samordningsledare
• Filialklubbens vice

samordningsledare
• Filialklubbens

kontaktpersonFILIAL-
KLUBB

*Filialklub-
bens kon-
taktperson 
är en med-
lem i moder-
klubben,
men
behöver inte
vara en sty-
relseleda-
mot.



Upptäck nya möjligheter
Medlemskap
Filialklubbens medlemmar
• Är med och beslutar om klubbens verksamhet
• Har rösträtt när man deltar i moderklubbens

sammanträden
• (Filialklubbens medlemmar inräknas i moder-

klubbens antal röstberättigade medlemmar när
de personligen deltar i moderklubbens samman-
träden). Filialklubbens medlemmar uppmanas att
delta i moderklubbens sammanträden.

• Har rätt att delta i moderklubbens olika
kommittéer och projektgrupper

Filialklubbens verksamhet

Sammanträden

Filialklubben bör ha minst 2 sammanträden/möten
i månaden och beslutar själv om dag och
klockslag. Ett sammanträde bör inte vara längre än
1-1,5 timme och angivna tider bör hållas.
Klubben avgör själv om man vill ordna måltider i
samband med sammanträdena. I övrigt gäller
samma närvaroregler som för en lionklubb.

Medlemskap & avgifter
Varje välrenommerad myndig person som förklarat
sig villig att följa Lions Clubs Internationals syften
och etik kan bli medlem.

För varje ny medlem skall filialklubben fylla i
formulären "Förslag/Inbjudan till medlemskap"
(ME-6B) och "Formulär för ändring av filialklubbs-
medlemmar" (CB-2) och skicka dem till
moderklubben. När moderklubbens styrelse har
godkänt dem skickas handlingarna vidare till
internationella huvudkontoret i Oak Brook.

Behövs fler formulär CB-2 och ME-6B så kan de
beställas via e-post från New Clubs & Marketing
Department på e-postadressen 
clubbranch@lionsclubs.org.

Inträdesavgiften för ny medlem är 25 USA-dollar.
Är man transfer från annan klubb eller om man
tidigare varit medlem i Lions och inom 6 månader
och söker återinträde, behöver man inte betala ny
inträdesavgift.

Filialklubbens medlemmar betalar samma årsavgift
som moderklubbens medlemmar.

OBS!  Inträdes- och årsavgift skall betalas till
moderklubben.
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Ansvarsförsäkring
Såväl moder- som filialklubbens medlemmar ingår i
Lions globala ansvarsförsäkring som skyddar mot
skadeståndskrav från tredje person (Kontakta
moderklubbens sekreterare för mer information)

Insamlingsaktiviteter
Moderklubben bör ha särskild bokföring för de
pengar som samlas in för hjälpverksamhet inom
filialklubbens område. Moderklubbens styrelse kan ge
filialklubbens samordningsledare rätt att tillsammans med
annan behörig teckna klubbens firma avseende
utbetalningar som godkänts av moderklubbens styrelse.

Beställning av klubbrekvisita
All klubbrekvisita måste beställas via moderklubben
och varor som man vill ha märkta med
filialklubbens namn måste också vara försedda
med moderklubbens namn. Filialklubben kan
beställa omärkta varor direkt från internationella
huvudkontoret och betala med kreditkort eller
sända in pengar i förskott. Endast moderklubbens
sekreterare kan beställa varor som debiteras
klubbens konto.

Hur filialklubben kan bli en självständig
lionklubb?
När filialklubben har 20 eller fler medlemmar vill
man kanske bilda en självständig lionklubb. Från
New Clubs & Marketing Department på det inter-
nationella huvudkontoret får man erforderliga
ansökningshandlingar och information om hur
bildandet går till. 

Upplösning av filialklubb
Om filialklubben inte längre vill fortsätta sin
verksamhet kan den upplösas om 2/3 av moder-
klubbens styrelse så beslutar. Filialklubbens
medlemmar blir då aktiva medlemmar i moder-
klubben och deltar i dess verksamhet.

För ytterligare information om hur man bildar en
filialklubb se samordningsledarens handledning
"Samordningsledarens handledning för
filialklubbar" (CB-5) eller kontakta New Clubs &
Marketing Department.

New Clubs & Marketing Department
Lions Clubs International
300 W. 22nd Street
Oak Brook, Illinois 60523-8842, USA
Telefon: 630-571-5466, ankn. 306
Fax: 630-571-1691
e-post: clubbranch@lionsclubs.org
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Anteckningar


